

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XI-й год издания

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 87 (2177)

Вторник

15

АПРЕЛЯ

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов.

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а так же Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст пакта и декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсянми, Кавалера ордена Священного Сокровища 1-й степени, и

Посицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, Жюсянми, Кавалера ордена Восходящего Солнца 1-ой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме договорились о нижеследующем:

Статья первая

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

Статья вторая

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья третья

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

Статья четвертая

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, так же в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сюва.

В. МОЛОТОВ.

ИОСУКЕ МАЦУОКА.
ПОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По поручению Правительства СССР

В. МОЛОТОВ.

За Правительство Японии

ИОСУКЕ МАЦУОКА.
ПОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена т. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи!

Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилося такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепахку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Сажали картофель с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта «Лорх» яровизировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном за-

креплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом «Ранняя роза», мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намечаем получить по 165 центнеров с гектара при плане 100 центнеров. Такой урожай мы, безусловно, получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами, — 3,3 гектара будут засажены семенами сорта «Лорх», 1,5 гектара — семенами «Ранней розы». Для картофеля ранней выгонки семена уже заложили на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена прояровизируем на свету, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обрабатываем азотобактерином.

Землю удобрим торфяно-навозным компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Весной с первым же выездом в поле проведем боронование зяби в 2 следа, затем перепахку с заделкой удобрений на глубину 14 сантиметров с последующим боронованием.

Участок под летнюю посадку будем содержать в чистоте и рыхлом состоянии. При заделке удобрений произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подпахотной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать

второй плуг без отвала). Посадку проведем в прогретую почву с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров, а картофель ранней высадки — с междурядьями в 60 сантиметров, а в рядке — 25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля — 8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. Вслед за этим проведем боронование легкой бороной. А последующие боронования — при образовании корки и появлении сорных трав. До начала окучиваний проведем рыхление междурядий. Первое окучивание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе — через 10—12 дней. В момент окучивания проведем opravку растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — по-большевистски бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое социалистическое соревнование и стахановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

А. Котов,
руководитель звена

высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

ЧЛЕНЫ ЗВЕНА:

А. Крижова,

А. Басарукина,

К. Софонова,

А. Козинцева,

А. Котова, И. Котов,

Г. Борунов, В. Козинцев,

Е. Н. Басарукина,

Е. Софонова,

Е. Г. Басарукина.

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. Министра провожали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Зав. Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, Зав. 2-м Дальневосточным отделом НКВД тов. С. К. Царяпин, а так же состав Японского Посольства во главе с Послом Японии г. И. Татекава,

Посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, Посол Италии г. А. Россо, посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Посланник Болгарии г. И. Стаменов, Посланник Румынии г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали И. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

12 апреля состоялось отчетное выборное собрание партийной организации ТОРГ'а. Секретарь партийной организации т. Сидорова в отчетном докладе затронула десятки вопросов, но ни один из них не подвергся глубокому анализу. В докладе не было никаких обобщений.

Говоря об идейно-политическом росте коммунистов, тов. Сидорова ограничилась перечислением, что 2 человека закончили изучение истории ВКП(б), 2 — участв. в вечерней партийной школе, 4 — в кружке по изучению истории ВКП(б), 7 коммунистов самостоятельно изучают историю ВКП(б).

Вместо того, чтобы подвергнуть жесткой критике отдельных коммунистов, не выполняющих партийных поручений, тов. Сидорова об этом говорила так: много мы говорили, но мало делали, даем поручения, но не проверяем их, а тот или другой товарищ не выполняет то или другое поручение.

Дальше тов. Сидорова рассказала о выполнении плана товарооборота, упомянула, что серьезнее стали заниматься подсобными хозяйствами. Но в чем выражается эта серьезность, как партийная организация вникает и занимается хозяйственными вопросами? Ничего не сказала, не сделала анализа, как партийная организация перестраивает свою работу в свете решений XVIII партийной конференции.

Почему так получилось, почему секретарь партийной организации поверхностно говорила обо всем понемногу и по нескольку раз возвращалась к одним и тем же вопросам, можно было видеть из выступления коммунистов по отчетному докладу секретаря парторганизации.

— Секретарь партийной организации Сидорова оторвалась от масс, она редкий гость на производстве, — говорит т. Мичалов. — На свинокормочном пункте, на овощном хозяйстве приходится работать в исключительно плохих условиях. Овощное хозяйство пришло к весне неподготовленным, а партийная организация вплотную этим вопросом не занималась. Тов. Сидорова там почти не бывает, не вникает в детали работы производства, не помогает выправлять эти участки.

Взять вопрос о партийных поручениях. Какое-нибудь поручение получаешь от Сидоровой только тогда, когда зайдешь зачем-нибудь в контору и Сидорова там тебя увидит случайно. Проверка выполнения поручений производится тоже в конторе. Из своего кабинета тов. Сидорова почти не вылезает.

Об этом же говорили в своих выступлениях коммунисты т. т. Баринов, Маслов, Евсеев, Шаталов.

Тов. Сергеев подверг справедливой критике коммунистов Цибульскую и Булычеву, которые, будучи председателями месткомов, ничего не делают, тогда как в обеих столовых имеется много недостатков, они не занимают авангардной роли на производстве.

Плохо партийная организация привлекает к работе профсоюзный актив и комсомольцев. Об этом говорит тот факт, что в агитколлективе всего 10 человек, в том числе 8 коммунистов (из 13) и 2 комсомольца (из 16). А что, разве в среде комсомольцев и беспартийных нет людей, способных вести агитацию? Конечно, есть. Все дело в том, что партийная организация не знает этих людей, не пытается выявить их и не

привлекает к работе.

Плохо за отчетный период обстояло дело и с ростом рядов парторганизации. За это время было принято в кандидаты ВКП(б) 1 человек и переведено из кандидатов в члены — 1 человек. Коммунисты на отчетном собрании исправили неправильную точку зрения, высказанную т. Сидоровой в отчетном докладе, что, якобы, у них нет людей за счет кого можно было расти.

— Все дело в том, что мы не работали с людьми, не изучали их по-настоящему, — говорит тов. Баринов.

Выступавшие в прениях говорили о том, что парторганизация недостаточно боролась за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. После выхода в свет Указа было 14 случаев опозданий на работу. Критиковали так же и за то, что в этом вопросе допускалась перестраховка. Об этом свидетельствует то, что из 14 человек, отданных под суд за нарушение трудовой дисциплины, 9 оправданы судом.

Не велось достаточной работы и с кандидатами партии. Из 4 кандидатов в парторганизации имеется 3 с просроченным стажем.

Коммунисты так же указывали на недостаточное руководство социалистическим соревнованием, на отвлеченность и беспредметность агитационно-массовой работы, на то, что партийная организация медленно перестраивает свою работу в свете решений XVIII партийной конференции.

Собрание признало деятельность партийной организации удовлетворительной. Секретарем партийной организации вновь избрана т. Сидорова, заместителем секретаря т. Баринов.

И. Чехлов.

К одиннадцатой годовщине со дня смерти

В. В. Маяковский

И я,
как весну человечества,
рожденную
в трудах и в бою,
пою
мое отечество,
республику мою!



Владимир Владимирович Маяковский — великий, талантливый советский поэт. Его произведения, написанные до Октябрьской Социалистической революции, проникнуты ненавистью к капиталистическому строю и угнетению человека. В поэме «Война и мир» Маяковский негодует против кровавой империалистической бойни 1914—1918 гг. Идеи ин-

тернационализма, верой в победу пролетариата проникнуты «Мистерия Буфф» и «150 00000» — произведения, написанные после Октябрьской революции. В стихах агитгвах Маяковский едко разоблачал врагов революции и агитировал за лозунги партии большевиков. В поэме «Владимир Ильич Ленин» он изобразил создание партии большевиков, ее борьбу и облик вождя революции. Поэма «Хорошо», воспевает великий подъем революции и социалистического строительства; в ней со всей резкостью обрисованы враги пролетариата и ярко отражены чувства победившего класса — пролетариата. Маяковский создал новый стих, ввел в поэзию политическую, разговорную, митинговую речь. Влияние его на советскую литературу огромно. Маяковский «был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи» (Сталин). Литературное наследство Маяковского, как имеющее исключительное значение для советской эпохи, признано Совнаркомом СССР государственным достоянием.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

За экономию и бережливость во всем

Владимир Ильич Ленин еще на первом году существования советской власти учил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Лозунг об экономии, о бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) приковала внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, по-хозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, беречь и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции тов. Маленков. Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранности государственного имущества — первейший долг руководителей, инженеров, рабочих и

служащих наших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На многих предприятиях промышленности и транспорта можно наблюдать факты нерадивого отношения к народному добру. Оборудование часто не используется, а сырье, материалы и инструмент валяются где попало, портятся, приходят в негодность.

Прекрасный почин сделали сталинградские комсомольцы, начавшие несколько месяцев назад на своих предприятиях борьбу против расточительства. За небольшой срок на сталинградских предприятиях сэкономили тысячи тонн металла и топлива, на миллионы рублей сырья и материалов. Почин комсомольцев принес большую пользу государству. Он показал, как ценна инициатива масс, как много она может дать. Но одновременно этот почин показал и другое: он обнаружил, какие громадные потери несли раньше сталинградские предприятия из-за халатного и преступно небрежного отноше-

ния к народному достоянию. А разве это наблюдается только в Сталинграде? Конечно, нет!

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом. Как часто мы проходим не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не нагибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-то гайка, винт; не обращаем внимания на течь в баке с горючим, и т. д., и т. п. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли-то эти — народные! Надо научиться их экономить и беречь не в ущерб личным, ибо нет ничего дороже для советского человека, как государственное народное достояние.

Хочется рассказать о таком случае, происшедшем с товарищем Кировым. Как-то Сергей Миронович приехал на одно из строительных и увидел на площадке множество разбросанных кирпичей. Он обратился к одному из работников стройки с вопросом:

— Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич? Выяснилось, что каждый кирпич обходится примерно в

10 копеек. Тогда Киров сказал:

— Ну а если бы это валялись гривенники, неужели все так же проходили бы равнодушно мимо и не подбирали бы их?

Работник строительства был смущен и молчал.

Партия большевиков, советское правительство всегда воспитывали и воспитывают в народе чувство бережного, хозяйского отношения к социалистической собственности.

XVIII Всесоюзная партконференция признала одной из важнейших задач партийных организаций борьбу за правильный учет и использование оборудования, расходования сырья, инструмента, материалов, топлива, электроэнергии.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость — кратковременная кампания. Эту борьбу надо вести изо дня в день.

В борьбе за экономию заинтересованы не только фабрики, заводы, транспорт. Излишнюю трату государственных средств можно наблюдать и в государственном, управленческом, кооперативном аппарате. Масса денег расходуется на раздутые

штаты, на громоздкий учет и отчетность. Немало еще в наших учреждениях и бюрократизма. Нужна настойчивая, неутомимая борьба за сокращение и упрощение учета и отчетности, за удушение управленческого аппарата, борьба со всякого рода излишествами, с преступным расточительством государственных средств, с бюрократизмом.

Это относится не только к городу, но и к деревне, где необходима упорная борьба, чтобы в машинах тракторных станциях, в колхозах и совхозах умело, экономно расходовали средства, бережно относились к сельскохозяйственному инвентарю, по хозяйски расходовали горючее, сократили раздутые штаты служащих.

XVIII Всесоюзная партийная конференция повернула внимание всех трудящихся к вопросам экономии и бережливости в народном хозяйстве. Если мы будем точно выполнять решения конференции: соблюдать экономию и бережливость во всем, сберегать народную копейку, — то мы тем самым намного увеличим богатства нашей родины, укрепим ее могущество.

В школе ФЗО лесной промышленности

11 и 12 апреля на поселке Красноярского мехлесопункта было необычайное оживление. К зданию рабочего клуба то и дело подъезжали подводы с молодежью из разных колхозов района. Это — призванные на учебу в школу ФЗО № 23 лесной промышленности.

Нашей стране нужны мощные трудовые резервы квалифицированных рабочих лесной промышленности. Эта молодежь и прибыла сюда для того, чтобы в течение 3-х месяцев учебы стать квалифицированными рабочими.

11 апреля прибыло 84 человека, которые после санобработки и обеда, одетые все в одинаковую форму обмундирования, в сопровождении старшего коменданта школы и замдиректора по политической части были отправлены на мотовахзах в поселок имени Чкалова. К их приезду там приготовлены хорошо оборудованные общежития, столовая. Леспродторг направил туда большую партию продуктов, среди которых — свежее мясо, соленая рыба, масло, икра, варенье, кондитерские изделия, пшеничная мука и др.

12 апреля прием прибывших на учебу прошел более организованно и оживленно.

Приехавшие на день раньше из колхозов Елховского сельсовета учащиеся Ермаков, Немаатов, Моисеев и Карасев, одетые в форму, рассказывали вновь приезжающим как их встретили, как кормят, рассказывали о чистом и уютном общежитии. Завязывалась дружная беседа.

Здесь же в клубе, где проходила прием учащихся, были организованы парикмахерская и медицинский пункт. В зале клуба раздавались веселые молодежные песни под гармонию.

К концу дня приехавшие в школу были одеты в специальную форму. В этот день с учащимися была проведена беседа о правилах внутреннего распорядка, а вечером для учащихся был дан концерт.

Надо сказать, что к приему учащихся было все подготовлено. Переоборудована и приведена в культурный вид столовая, хорошо оборудованы общежития, своевременно завезены обмундирование и продукты питания.

Учащиеся получили парадное обмундирование, получат спецодежду для работы и летнюю парадную форму.

Сегодня в школе ФЗО начнутся практические занятия.

В. НОВОСЕЛОВ.

Наши впечатления

Мы, призванные на учебу в школу ФЗО лесной промышленности при Красноярском мехлесопункте, хотим через районную газету «Большевик» поделиться своими впечатлениями о первых днях жизни в новых условиях.

Нам очень понравился радужный прием в школе ФЗО. По приезде на место, мы прошли санобработку, выдали нам натальное белье, носки, одели всех в одинаковые тулупы с петлицами. Затем нас повели в хорошо оборудованную столовую — накормили сытным и вкусным обедом.

Хорошее впечатление у нас осталось об общежитии. Светлые чистые комнаты, хорошо убранные кровати с дружными сетками, новые байковые одеяла, простыни и пододеяльники, отдельные для каждого полотенца предоставлены нам. В этих условиях

можно замечательно жить и учиться.

Надо сказать, что и наши колхозы нас проводили хорошо: выдали нам за счет колхозов по летнему костюму, по паре ботинок, по паре натального белья, по 2 верхних рубашки и по кепке.

Проводы нас и встреча в школе ФЗО воодушевляли на хорошую учебу. С 15 апреля мы приступим к учебе и работе. Нам приучат к дисциплине и порядку, по утрам будем проводить физзарядку.

Мы надеемся здесь получить много полезного и много пользы принести нашему государству.

Учащиеся школы ФЗО № 23 лесной промышленности колхозники Каменского колхоза В. П. Ермаков, И. А. Моисеев, Елховского колхоза — А. И. Немаатов и Н. С. Карасев.

К летнему сезону готовы

Пожарно сторожевая охрана Керженской сплавконторы хорошо подготовилась к летнему сезону.

Ходы под насосы почти заново отремонтированы, команды полностью обеспечены пожарно-техническим вооружением, мотофлотом хорошо проведены противопожарные мероприятия.

Работники пожарной охраны соревнуются между собой за лучшую организацию противопожарной работы в летнее время.

А. СУХОВ,
начальник ПСО Керженской сплавной конторы.
И. ПРИСПЕШНИКОВ,
председатель рейдового рабочего комитета.

Неумный поступок

Колхоз «Красные поляны» Сауровского сельсовета, имеет племенного жеребца хорошей породы под кличкой «Лимон», который уже дал колхозу многочисленное потомство отличного качества.

Но в эту случайную кампа-

нию председатель колхоза т. Даданов, вопреки здравому смыслу, без согласия правления, передал жеребца Просеяному колхозу, оставив у себя производителей гораздо худшего качества.

Б. СОВОКИН.

Предмайское соревнование

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ АВТОЗАВОДЦЕВ

Коллектив завода имени Кирова на днях обсудил обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горьковского автозавода о достойной встрече Первого мая.

В ответ на обращение автозаводцев коллектив завода имени Кирова решил встретить Первомайский праздник досрочным выполнением апрельской производственной программы, с полным соблюдением суточного графика на всех работах. В апреле также будет изготовлено сверх плана 2100 запас-

ных деталей к весам системы «Фалько» и закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Рабочие заключили индивидуальные социалистические договоры. Они обязались повседневно следить за чистотой цехов, рабочих мест и бережно относиться к оборудованию, содержа его в должном порядке.

Коллектив завода свои обязательства выполняет. Суточный график выдерживается.

ЮЛИН,
секретарь партбюро.

Производственный под'ем

Коллектив артели «Молот» решил отметить отчетно-выборное партийное собрание выполнением апрельской программы по несгораемым шкафам к 26 апреля.

Программу по ширпотребу в

18 тысяч рублей намечено выполнить к 28 апреля. Будет выпущена продукция: замки врезные дверные и амбарные, дверки и полудверки печные, мотыги и др.

ЛОДЫГИН.

Выполняют обязательства

Коллектив артели «Металлист» успешно борется за выполнение своих обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании. Апрельское задание по выпуску продукции определяется в 63 тысячи рублей, а за первую декаду апреля уже выполнено 25 тысяч рублей. МАТЕРОВ.

Здравоохранение в период сельхозработ

Большое значение в деле успешного проведения сельскохозяйственных работ имеет организация медико-санитарного обслуживания колхозников. Основной задачей организации медицинской помощи в колхозах, совхозах, МТС в период сельхозработ является максимальное приближение медицинского обслуживания к сельскому населению и улучшение качества лечебно-профилактической работы.

Огромное политическое и народнохозяйственное значение посевной и уборочной кампаний ставит перед органами здравоохранения задачи привлечения всех медицинских работников, актива сануполномоченных, интеллигенции на лучшее обслуживание колхозников в период сельхозработ.

Успех работы на полях в значительной степени будет зависеть от того, как организована лечебно-профилактическая работа, как будут работать детские ясли, детплощадки, детсады и т. д. Ни один рабочий час колхозника не должен пропасть даром из-за отсутствия медицинской помощи — такова задача каждого медицинского работника.

Огромное значение сезонных яслей подтверждено жизнью. Нужно добиться повышения качества обслуживания детей, подготовить ясельные кадры (зав. яслями, няни). Ни в коем случае не допускать по уходу за детьми престарелых и несовершеннолетних лиц.

Вся деятельность врачебного участка — яслей, консультаций, фельдшерско-акушерских пунктов, колхозных родильных домов и другой медицинской сети — должна быть подчинена интересам посевной и уборочной кампаний. Для этого необходимо приспособить работу участковой медицинской сети к нуждам полевых работ: амбулаторные приемы приурочить ко времени ухода на работу и прихода колхозников с поля (рано утром и поздно вечером), увеличить запасы медикаментов и перевязочных материалов.

Врачи и средний медицинский персонал, закрепленный за колхозами и сельсоветами, должен систематически выезжать для проведения лечебно-профилактической работы, а колхозы должны предоставлять транспорт по запросам медработников. Медицинские работники должны организовать систематический надзор за полевыми бригадами, хранением и приготовлением пищи, за снабжением доброкачественной питьевой водой. Принять меры к предупреждению желудочно-кишечных заболеваний.

Без отрыва от работы организовать подготовку общественных кадров (санитарных уполномоченных, значкистов ГСО, акрихинизаторов и др.) с таким расчетом, чтобы в каждой бригаде был обученный значкист, в ведении которого должна находиться аптечка. Для обеспечения широкого развертывания ясельной сети на время полевых работ, медицинским работникам необходимо сейчас же провести массовую проверку выделенных натуральных и денежных фондов готовности помещений и оборудования и наличия кадров.

Зав. аптекой тов. Тяжеловой необходимо организовать снабжение колхозов, совхозов, МТС аптечками первой помощи, в наиболее крупных колхозах на период работ открыть сезонные аптечные пункты.

Возможности для проведения этой работы имеются. Надо только их лучше использовать.

Скворцов,
зав. райздравом.

НАШЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Мы, трактористы, севцы, учетчики, плугари, подвозчики воды и горючего и сторожа тракторного отряда № 11, вступаем в соревнование на лучшее проведение полевых работ в 1941 г. с тракторным отрядом № 2 и берем на себя следующие обязательства:

в целях осуществления постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственной и продуктивности животноводства, и на основе выполнения всех агротехнических мероприятий добиться получения урожая в колхозах, обслуживаемых нашим отрядом по зерну не ниже 12 центнеров с га и картофеля — 140 центнеров с га;

выполнить на 130 проц. план по всем видам работ в установленные сроки с оценкой не ниже, как на хорошо и отлично, выполнять и перевыполнять сменные нормы всеми трактористами отряда, весенний сев закончить в 10 дней, все полевые работы закончить до 1 октября 1941 года;

дать выработки на каждый трактор за сезон: на СТЗ — 600 га, на СТЗ-НАТИ — 1000 га; убрать зерновых культур комбайном «Коммунар» — 300 га за 20 рабочих дней; намолотить на молотилке БД-34 — 500 тонн; сэкономить горючего за сезон на 3-х тракторах СТЗ и одном НАТИ до 5 тонн и отработавшего автола сберечь 50 проц.;

точно соблюдать и проводить в жизнь правила внутреннего распорядка и особенно правила технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем;

содержать в исправном и чистом состоянии машины и весь заправочный инвентарь; ежедневно проводить бригадное совещание с подведением итога работы дня и задач на следующий день и один раз в пятидневку проводить техучебу, обучить без отрыва от производства за сезон двух человек; ежедневно силами чтецов проводить среди трактористов чтение газет и журналов и активно участвовать в выпуске стенгазет;

взаимную проверку бригадного договора проводить не реже 2 раз в месяц, договора трактористов один раз в пятидневку.

Арбитром просим быть парторганизацию, дирекцию и рабочий комитет МТС.

Бригадир отряда № 11
Ф. Ушаков.
Трактористы: Папилов,
Игоин, Корнев,
Гусев.



ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Германские войска, оперирующие в Югославии, 12 апреля заняли города Любляна, Вараждин, Ягодин и Крагуевац. Утром 13 апреля части германских войск вступили в столицу страны Белград.

По сообщениям американских корреспондентов, югославские войска оказывают упорное сопротивление севернее города Загреб, южнее Ниша и северозападнее Тетово.

После занятия Битоля (на юге Югославии) немцы перешли югославо-греческую границу. По сообщению агентства Рейтер, германские войска вошли в соприкосновение с английскими войсками впереди главной греческой оборонительной линии. Крупных боев, однако, пока еще не было.

В Албании * ничего существенного не произошло.

В ночь на 12 апреля соединения германских самолетов подвергли бомбардировке важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Много бомб было сброшено на торговые и промышленные сооружения Бристоль и Плимута.

Английская авиация в ночь на 12 апреля налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 13 апреля атаки были направлены на французские порты Брест и Лориан.

В Северной Африке германо-итальянские части окружали Тобрук и захватили порт Бардию, расположенный на восточной границе Киренаики. Английские газеты сообщают о подготовке английских войск к контраступлению в Ливии.

В Восточной Африке, в Абиссинии, англичане продолжают теснить отступающие итальянские части. (ТАСС).

Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Дарда в Баранья, а также города Сомбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тиссой. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае в северо-западной части провинции Цзянси отряд японских войск пытался продвинуться в районе Шаягао. Китайцы задержали продвижение японцев и вынудили их к отступлению.

В Южном Китае в юго-восточной части провинции Гуандун китайские войска, перейдя в контраступление против японских десантов, высадившихся в районе Хайфына, вынудили их отступить на свои караваны. К северу от Хайфына китайцы заняли японские позиции. (ТАСС)

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 апреля с г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское Правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление тов. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое

мнение, то я должен заявить, что Советское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии так же имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему Правительству.

Балетный коллектив клуба Тульского станкостроительного завода под руководством общественника-плановика завода А. Н. Грызлова подготовил большую программу классических и народных танцев.



Эксцентрический танец в исполнении балетного коллектива. Фото В. Дагаева. Фотохроника ТАСС.

Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в Москве в филиале Большого театра СССР показом оперы «Шуриши Восэ» («Восстание Восэ») открылась декада таджикского искусства.

Вечером 13 апреля в филиале Большого театра СССР состоялся второй спектакль декады. Таджикский государственный театр оперы и балета показал в этот день музыкальное представление «Лола» («Тюльпан»).

Богатство народных мелодий в сочетании с разнообразными танцами определило огромный успех музыкального представления, воссоздающего радостный колхозный праздник.

На спектакле «Лола» присутствовали т.т. И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян. (ТАСС).

Подготовка к дорожному строительству

Колхозы Летневского сельского совета в этом году хорошо работают на дорожном строительстве.

По плану в 1941 году трудовое участие населения в дорожных работах составляет 2345 человекодней и 1191 копейка. На 1 апреля уже затрачено на строительство человекодней 1032 и копеек 458.

Во время зимы было предусмотрено заготовить леса 230 кубометров, а заготовлено 318 кубометров, вывезено 283 кубометра из плановых 290 кубометров.

Передовыми в сельсовете по выполнению дорожных работ являются колхоз им Жданова (председатель т. Головин) и колхоз «Единство» (председатель т. Малыгин). Эти колхозы полностью выполнили план

по заготовке и вывозке леса. Есть, однако, и такие председатели колхозов, как т. Очкин и дорожный бригадир тов. Ушаков (колхоз «Заветы Ильича»), которые не придали должного значения дорожному строительству. Они не приступили к выполнению плана по заготовке и вывозке леса.

Колхозы сельсовета должны будут в 1941 году вывезти еще 539 кубометров песка. Можно надеяться, что эта работа будет выполнена в срок Иванков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ЛЕКТОРИЙ РК ВКП(б) с 16 апреля начинает цикл лекций по истории ВКП(б) в помощь изучающим историю большевистской партии.

Абонементы продаются в парткабинете с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Успешно завершить расчеты по займу и раздачу облигаций подписчикам

В апреле истекает срок оплаты подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 3 года).

Перед райсберкассой, учреждениями и предприятиями, а также и комсодами стоит ответственная задача обеспечить к 1 мая полную уплату взносов по подписке на заем, получить в райсберкассе облигации и немедленно раздать их на руки каждому подписчику.

Раздача облигаций должна быть закончена в десятидневный срок после уплаты последнего взноса по займу и, во всяком случае, не позднее 10 мая.

Работа по завершению расчетов по займу и раздачу облигаций подписчикам должна быть проведена четко и организовано. Бухгалтера учреждений и предприятий обязаны немедленно самым тщательным образом выверить расчеты по займу как в своей организации персонально с каждым подписчиком, так равно и с райсберкассой, добившись таких расчетов, чтобы сумма каждого подписчика, а так же и по коллективу в целом, была округленной, т. е. соответствовала достоинству облигаций.

Подписчикам должны быть предоставлены наибольшие удобства для получения облигаций. В каждой организации приказом руководителя должны быть, кроме бухгалтера, выделены лица, ответственные за своевременную и полную раздачу облигаций. Отсутствующим подписчикам облигации должны быть доставлены на дом или высланы по почте ценным пакетом.

Необходимо во что бы то ни стало добиться полной раздачи облигаций. Невыдача последних подписчикам допускается только в самых исключительных

случаях при полной невозможности разыскать подписчика.

В этих исключительных случаях оставшиеся нерозданными подписчикам облигации должны быть сданы в райсберкассе при именных списках в двух экземплярах по следующей форме: гр. 1) №№ по порядку, гр. 2) фамилия, имя и отчество подписчика, гр. 3) сумма невыданных облигаций, гр. 4) суммы, не покрывающие наименьшую купюру облигаций и гр. 5) отметка. В графе 3-й указываются суммы полных облигаций, а в графе 4-й — мелкие суммы, поступившие сверхстоимости наименьшей купюры облигации «хвосты», чего при нормальных расчетах быть не должно.

Эти списки подписываются руководителем учреждения, бухгалтером и председателем комсода и скрепляются печатью.

Облигации, сданные в райсберкассе, при списке могут быть получены подписчиками в течение одного года после окончания расчетов по займу, т. е. до 1 июня 1942 года, после чего подписчик теряет право на их получение.

После раздачи облигаций учреждения и предприятия обязаны представить райсберкассе итоговый отчет. Крайний срок представления отчета — 20 мая.

При завершении кампании по займу не следует допускать повторения допущенных ошибок в прошлом году, которые сводились к тому, что некоторыми коллективами были сданы в райсберкассе крупные суммы нерозданных подписчикам облигаций, затягивалось представление в райсберкассе итоговых отчетов.

П. БЫКОВ.

За уклонение от явки в школу ФЗО к уголовной ответственности

Чтобы подготовить квалифицированные кадры лесной промышленности на Красноярском мехлесопункте, создана школа лесной промышленности. Молодежь района с желанием пошла учиться в эту школу, памятуя о том, что социалистическому государству требуется квалифицированная рабочая сила. Но нашлись отдельные и несознательные элементы такие,

как Харитонов Александр Михайлович, который несмотря на то, что был уже принят в школу ФЗО, призывной комиссией, от явки в школу отказался. За отказ от явки в школу Харитонов прокуратурой привлечен к уголовной ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 28 декабря 1940 года и заключен под стражу. В ближайшие дни дело о нем будет слушаться в нарсуде г. Лыскова.

При Лысковском музее работает художественная мастерская — фотография. Принимаются заказы на фотоальбомы, фотовитрины, доски почета, лозунги, портреты, картины вывески, венки, цветы и прочие художественные работы.

Прокурор ТРИФОНОВ

Ответств. редактор А. ЧЕРНАВИН.

Лысковской конторе Заготживсырья

т р е б у е т с я

на постоянную работу сторож Заготживсырья.

ЛЫСКОВСКИЙ ХИМЛЕСХОЗ производит набор

рабочей силы, на постоянную и сезонную работу, мужчин, женщин, подростков.